

# 请为孩子让条道儿

“百姓城管”一小时劝退12个学校周边占道流动摊点



6月3日上午，6名“百姓城管”队员身着红T恤，跟随临沂市城市管理局兰山分局金雀山执法所一中队执法人员，来到临沂一小门口开展劝退流动摊点给孩子让路的行动。在一个小时的行动中，6名“百姓城管”队员协助城管执法人员共劝退12个占道流动摊点，15家规范经营摊点主动调整摊位给孩子让道。

当天上午11点，6名身着红T恤的“百姓城管”队员来到集合地点——市区银雀山路与刘家园街交会处。随后，他们跟随市城管局兰山分局金雀山执法所一中队执法人员、当地居委和一小的工作人员，对一小门口附近的流动摊点、占道经营店铺进行了集中劝说、规范清理。

在城管执法人员和“百姓城

管”队员的劝说下，一个小时，有12个占道的流动摊点纷纷收拾起来，离开现场，有15家规范经营的摊点主动调整摊位，尽可能地让出道路。接学生回家的家长走在畅通的道路上非常高兴，对执法人员和“百姓城管”队员的工作给予了高度的评价。

不少学生家长认为，这些流动摊点和占道经营者早就该清退

了，孩子上课期间这里的交通还好一点，但是一到上学、放学期间，学生和家长得有1万多人一下拥挤在这几米宽的小巷子里，就觉得寸步难行了，再加上这些占道尤其在路当中经营的摊点，更是水泄不通，严重影响了交通秩序和学校周边安全。家长们希望“百姓城管”行动要坚持下去，确保此处交通更加通畅。

## 临沂一小副校长杨天辉：占道经营搞得我们很头疼

听说“百姓城管”队员要来学校门口开展劝退流动摊点行动，临沂一小副校长杨天辉放下手中的工作，早早来到行动集合地点，与记者一起等待“百姓城管”队员和城管执法人员的到来。面对

眼前占道经营造成小巷十分拥挤的现状，杨天辉期盼此次行动后这种情况能有所改善。

作为学校的管理者和一名教师，杨天辉让学校门口占道经营的游商搞得很头疼，也为学生的

安全担心。但是苦于学校没有执法权，对这些阻碍孩子正常上学、放学的流动摊点也很无奈。

“‘百姓城管’队员来了，让我们看到了希望，现在不管作用有多大，这是一个良好的开局，我们

希望这种行动能持续下去，一点点地把路让给到这里上学的孩子们。”杨天辉说。

本组稿件文/片 记者 韩纪功 胡跃东 通讯员 李甲 李恩善



本报社区直通车开至东曲沂社区，15人比赛包粽子

## 冠军王自君15分钟包了19个粽子

“平时我一分钟能包一个粽子，今天可能是太紧张了，15分钟才包了12个。不过也没关系，关键是感受到了参与的乐趣。”6月5日，本报社区直通车奔赴兰山区南坊街道南曲沂社区开展包粽子比赛，赛后，选手刘大妈说出

了自己的参赛感受。

在端午佳节来临的前一天，为活跃节日气氛，本报与兰山区南坊街道协商，于6月5日上午10点在东曲沂社区开展了社区居民包粽子比赛。

本次比赛中，来自该社区

的15名选手共分8个小组进行了现场较量，100余名居民在比赛现场呐喊助威。经过15分钟的较量，65岁的王自君大妈在规定时间内包出19个粽子，并凭借外观漂亮、包扎结实等优势，夺得本次比赛的冠军。

从该社区党支部书记刘传立手中接过自己的奖品——那19个亲手包的粽子时，王大妈喜上眉梢，“这个奖品太好了，不仅实惠，而且是我亲手包的，我一定带回家，让孩子们一起分享。”

## 68岁老人刘传吉：“这次包粽子比赛很有纪念意义”

“你包的这个粽子要有边有棱，不能随便包一下就行了。”6月5日在南曲沂社区包粽子比赛中，该社区居民、68岁的刘传吉自告奋勇当起了裁判。

“他大妈，你赶紧包，10分钟了，才包了8个。你们三个人一组，到最后，就得按三个人平均分。”当裁判就得有裁判的样，虽然不大会包粽子，但刘传吉监督起比赛来，还是有板有眼的。”刘传吉这样评价了此次包粽子比赛。

本组稿件文/片 记者 韩纪功 胡跃东 通讯员 岳德三

比赛的冠军。对刘传吉老人给出的比赛结果，所有参赛选手都表示认同。

“你们这次社区直通车活动搞得很好。这次包粽子比赛，也是我们村搬到楼上以来，搞得第一次大活动，尤其是在端午节来临之前，很有纪念意义，看看现场来的这100多位居民，说明这种活动是很受大伙欢迎的。”刘传吉这样评价了此次包粽子比赛。

15分钟后，本次比赛结束。经

过刘传吉的认真清点，有10年包

粽子经验的王自君大妈夺得本次

## 怎样预防泌尿性疾病

随着人们生活水平的提高，各种泌尿系统疾病也越来越多，如肾炎、膀胱炎、前列腺炎、尿道炎、尿结石等。这些疾病的治疗和预防，首先要了解其发病原因。泌尿系统的疾病，主要是由于细菌感染、病毒感染、寄生虫感染、免疫功能障碍、内分泌失调、遗传因素、环境因素、生活习惯等因素引起的。因此，在日常生活中，要注意个人卫生，避免过度劳累，保持良好的生活习惯，定期体检，及时发现并治疗各种疾病，预防泌尿系统的疾病。

